债券简称: G 三峡 EB2 债券简称: GC 三峡 02 债券简称: GC 三峡 01 债券简称: G 三峡 EB1 债券简称: G18 三峡 2 债券简称: G16 三峡 2

债券代码: 132026.SH 债券代码: 185298.SH 债券代码: 175797.SH 债券代码: 132018.SH 债券代码: 143745.SH 债券代码: 136683.SH

中国长江三峡集团有限公司 公司债券受托管理事务报告 (2022年度)

发行人 中国长江三峡集团有限公司



(湖北省武汉市江岸区六合路1号)

债券受托管理人

中信证券股份有限公司



(广东省深圳市福田区中心三路8号卓越时代广场(二期)北座)

2023年6月

重要声明

中信证券股份有限公司(以下简称"中信证券"、"受托管理人")编制本报告的内容及信息均来源于中国长江三峡集团有限公司(以下简称"三峡集团"、"发行人"或"公司")对外公布的《中国长江三峡集团有限公司公司债券年度报告(2022年)》等相关公开信息披露文件、发行人提供的证明文件以及第三方中介机构出具的专业意见。本报告中的"报告期"是指 2022年1月1日至 2022年12月31日。

本报告不构成对投资者进行或不进行某项行为的推荐意见,投资者应对相关事宜做出独立判断,而不应将本报告中的任何内容据以作为中信证券所作的承诺或声明。

目录

第一节 公司债券概况3
第二节 公司债券受托管理人履职情况
第三节 发行人 2022 年度经营情况和财务状况 22
第四节 发行人募集资金使用及专项账户运作情况 与核查情况 25
第五节 发行人信息披露义务履行的核查情况 29
第六节 债券本息偿付情况30
第七节 发行人偿债意愿和能力分析 32
第八节 增信机制、偿债保障措施的执行情况及有效性分析 33
第九节 债券持有人会议召开情况 34
第十节 公司债券的信用评级情况 35
第十一节 负责处理与公司债券相关事务专人的变动情况 36
第十二节 与发行人偿债能力和增信措施有关的其他情况及受托管
理人采取的应对措施 ······ 37
第十三节 发行人在公司债券募集说明书中约定的其他义务的执行
情况 38
第十四节 绿色债券募投项目情况 40
第十五节 科技创新公司债券募投项目情况 ······ 45
第十六节 可交换公司债券情况 47
第十七节 其他情况 50

第一节 公司债券概况

一、发行人名称

中国长江三峡集团有限公司。

二、核准/注册文件及核准/注册规模

经中国证监会(证监许可【2020】2913号文)注册,发行人获准向专业投资者公开发行面值总额不超过400亿元(含400亿元)的公司债券。

经中国证监会(证监许可【2018】1419号文)核准,发行人获准向公众投资者公开发行面值总额不超过200亿元(含200亿元)的可交换公司债券。

经中国证监会(证监许可【2016】1897号文)核准,发行人获准向合格投资者公开发行面值总额不超过150亿元(含150亿元)的公司债券。

三、公司债券基本情况

- (一)中国长江三峡集团有限公司2022年面向专业投资者公开发行绿色科 技创新可交换公司债券(第一期)
 - 1、发行人全称:中国长江三峡集团有限公司。
- 2、债券全称:中国长江三峡集团有限公司 2022 年面向专业投资者公开发行绿色科技创新可交换公司债券(第一期)。债券简称"G三峡 EB2",债券代码"132026.SH"。
- 3、注册文件:发行人于2020年11月4日获中国证券监督管理委员会出具的《关于同意中国长江三峡集团有限公司向专业投资者公开发行公司债券注册的批复》(证监许可[2020]2913号),其中一年期以上公司债券总额不超过370亿元,短期公司债券余额不超过30亿元。
 - 4、发行金额:人民币100亿元。
 - 5、债券期限:本期债券期限为5年。
 - 6、票面金额和发行价格:本期债券面值为100元,按面值平价发行。
 - 7、债券利率: 0.1%。
 - 8、发行对象:本期债券面向专业机构投资者公开发行。

- 9、起息日期:本期债券的起息日为2022年6月1日。
- 10、付息方式:本期债券采用单利计息,不计复利。
- 11、利息登记日:本期债券利息登记日为付息日的前1个交易日,在利息登记日当日收市后登记在册的本期债券持有人,均有权获得上一计息期间的债券利息。
- 12、付息日期:本期债券的付息日为 2023 年至 2027 年间每年的 6 月 1 日。 (如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个交易日,顺延期间不另计 息)。
- 13、兑付方式:本期债券的本息兑付将按照中国证券登记结算有限责任公司上海分公司的有关规定来统计债券持有人名单,本息支付方式及其他具体安排按照中国证券登记结算有限责任公司上海分公司的相关规定办理。
- 14、兑付金额:公司将以本期可交换债票面面值的 108%(不含最后一期年利息)的价格向持有人赎回全部未换股的可交换债。
- 15、兑付登记日:本期债券兑付登记日为兑付日的前 1 个交易日,在兑付登记日当日收市后登记在册的本期债券持有人,均有权获得相应赎回款项及利息。
- 16、兑付日期:本期债券的兑付日期为 2027 年 6 月 1 日。(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个交易日,顺延期间不另计息)
 - 17、偿付顺序:本期债券在破产清算时的清偿顺序等同于发行人普通债务。
- 18、信用评级机构及信用评级结果:经中诚信国际评定,发行人的主体信用等级为 AAA,评级展望为稳定,本期债券的债项评级为 AAA。
- 19、募集资金用途:本期债券的募集资金扣除发行费用后,用于绿色产业领域的业务发展。
- 20、质押式回购安排:本期公司债券发行结束后,认购人可按照有关主管机构的规定进行债券质押式回购。
- 21、换股期限:本期可交换公司债券换股期限自可交换公司债券发行结束之 日满 12 个月后的第一个交易日起至可交换债券到期日止,即 2023 年 6 月 2 日 至 2027 年 6 月 1 日止。

发行人将在可交换债券开始换股的 3 个交易日前披露实施换股相关事项,包括换股起止日期、当前换股价格、换股程序等。

发行人将在可交换债券换股期结束的20个交易日前,进行3次提示性公告, 提醒投资者可交换债券停止换股相关事项。

22、换股价格及其调整:

(1) 初始换股价格本期可交换债的初始换股价格为 25.60 元/股,不低于募集说明书公告目前一个交易日、前二十个交易日、前三十个交易日长江电力 A 股股票交易均价和发行前长江电力最近一期经审计的每股净资产的孰高者(若在前述交易日内发生过因除权、除息引起股价调整的情形,则对调整前交易日的交易价格按经过相应除权、除息调整后的价格计算)。

前一个交易日长江电力 A 股股票交易均价=前一个交易日长江电力 A 股股票交易总额/该日长江电力 A 股股票交易总量。

前二十个交易日长江电力 A 股股票交易均价=前二十个交易日长江电力 A 股股票交易总额/该二十个交易日长江电力 A 股股票交易总量。

前三十个交易日长江电力 A 股股票交易均价=前三十个交易日长江电力 A 股股票交易总额/该三十个交易日长江电力 A 股股票交易总量。

(2) 换股价格的调整方式及计算公式

在本期可交换债券发行后,当长江电力因派送股票股利、转增股本或配股以及派送现金股利等情况使长江电力股份和/或股东权益发生变化时,将按下述公式进行换股价格的调整(保留小数点后两位,最后一位四舍五入):

派送股票股利或转增股本: P1=P0×N/(N+n);

低于市价配股: $P1=P0\times (N+k)/(N+n)$, $k=n\times A/M$;

派送现金股利: P1=P0-D

其中: P0 为调整前的换股价格, P1 为调整后的换股价格, N 为该次派送股票股利、转增股本或配股前公司普通股总股本数, n 为该次派送股票股利、转增股本或配股的新增股份数量, A 为该次配股价格, M 为该次配股的公告日(指已生效且不可撤销的配股条款的公告)前一交易日普通股收盘价, D 为该次派发现金股利每股派发股利金额。

当长江电力出现上述股份和/或股东权益变化情况时,将依次进行换股价格调整,并在中国证监会指定的信息披露媒体及互联网网站上公告相关事宜,并于公告中载明换股价格调整日、调整办法及暂停换股期间(如需)。当换股价格调整日为本期债券持有人换股申请日或之后,交换股票登记日之前,则该持有人的换股申请按公司调整后的换股价格执行。

若调整换股价格或者向下修正换股价格从而造成预备用于交换的股票数量 少于未偿还的本期可交换债全部换股所需股票的,发行人将事先补充提供预备用 于交换的股票,具体触发条件及时点如下:

派送股票股利或转增股本:不会出现预备用于交换的股票数量不足的情形。 配股:若出现预备用于交换的股票数量少于未偿还的本期债券全部换股所需 股票的情形,将以长江电力A股股票披露配股刊登发行结果公告作为触发条件, 发行人将在发行结果公告刊登后的5个交易日内公告换股价格调整事项,并在换 股价格调整公告中约定换股价格调整日并在换股价格调整日之前补充提供预备 用于交换的股票。

派送现金股利: 若调整换股价格或者向下修正换股价格后出现预备用于交换的股票数量少于未偿还本期债券全部换股所需股票的情形,将以长江电力 A 股股东大会审议通过并公告派送现金股利事宜将作为触发条件,发行人将在五个交易日内公告换股价格调整事项,并在换股价格调整日(即派送现金股利除息日)之前补充提供预备用于交换的股票。

当长江电力发生股份回购、合并、分立或任何其他情形使长江电力股份类别、数量和/或股东权益发生变化从而可能影响本期债券持有人的债权利益或换股权益时,公司将视具体情况按照公平、公正、公允的原则以及充分保护本期债券持有人权益的原则调整换股价格。有关换股价格调整内容及操作办法将依据当时国家有关法律法规及证券监管部门的相关规定来制订。

若出现预备用于交换的股票数量少于未偿还本期债券全部换股所需股票而 发行人无法补足的情况,则相关方将召开债券持有人会议以作出其他补救安排。

- 23、换股价格向下修正条款:
 - (1) 修正权限与修正幅度

在本期可交换债存续期间,当长江电力 A 股股票在任意连续三十个交易日中有十五个交易日的收盘价低于当期换股价格的 80%时,公司董事会(或由董事会授权的机构或人士)有权决议换股价格向下修正方案。若在前述三十个交易日内发生过换股价格调整的情形,则在换股价格调整日前的交易日按调整前的换股价格和收盘价计算,在换股价格调整日及之后的交易日按调整后的换股价格和收盘价计算。

修正后的换股价格应不低于公司做出决定之目前一个交易日、前二十个交易日、前三十个交易日长江电力 A 股股票交易均价,同时修正后的换股价格不低于长江电力最近一期经审计的每股净资产和股票面值。

(2) 修正程序

若公司决议通过向下修正换股价格,发行人将在中国证监会指定的信息披露 媒体及互联网网站上刊登向下修正换股价格公告,公告修正幅度和股权登记日及 暂停换股期间。从股权登记日后的第一个交易日(即换股价格修正日)起,开始 恢复换股申请并执行修正后的换股价格。若换股价格修正日为换股申请日或之后, 转换股份登记日之前,该类换股申请应按修正后的换股价格执行。

若向下修正换股价格,将造成预备用于交换的股票数量少于未偿还可交换债全部换股所需股票的,发行人将在换股价格修正日之前补充提供预备用于交换的长江电力A股股票,并就该等股票办理相关担保及信托登记。

24、换股股数确定方式:

本期发行的可交换债持有人在换股期限内申请换股时,换股数量的计算方式为: Q=V/P,并以去尾法取一股的整数倍。

其中: V 为本期可交换债持有人申请换股的可交换债票面总金额; P 为申请 换股当日有效的换股价格。

本期可交换债持有人申请换股所得的股份须是整数股。换股时不足交换为一股的本期可交换债余额,发行人将按照上交所、证券登记机构等部门的有关规定,在本期债券持有人换股当日后的五个交易日内以现金兑付该可交换债余额。该不足交换为一股的可交换债余额对应的当期应计利息的支付将根据证券登记机构等部门的有关规定办理。

25、付息的期限和方式:

(1) 计息年度的利息计算

计息年度的利息(以下简称"年利息")指本期可交换债持有人按持有的本期可交换债票面总金额自本期可交换债缴款日每满一年可享受的当期利息。

年利息的计算公式为: I=B×i

- I: 指年利息额;
- B: 指本期发行的可交换债持有人在计息年度(以下简称"当年"或"每年") 付息债权登记日持有的本期可交换债票面总金额;
 - i: 指可交换债当年票面利率。
 - (2) 付息方式
- 1)本期发行的可交换债采用每年付息一次的付息方式,计息起始日为本期可交换债缴款日。
- 2)计息日:每年的计息日为本期发行的可交换债缴款日起每满一年的当日, 每相邻的两个计息日之间为一个计息年度(算头不算尾,即包括该计息年度起始 的计息日,但不包括该计息年度结束的计息日)。
- 3)付息债权登记日:每年的付息债权登记日为每年计息日的前一交易日,公司将不晚于每年计息日(含计息日当日)支付当年利息。在付息债权登记日前(含付息债权登记日当日)申请交换成长江电力 A 股股票的可交换债,公司不再向其持有人支付本计息年度及以后计息年度的利息。
- 4)付息日:本期发行的可交换债每年的付息日为本期可交换债缴款日起每满一年的当日,公司将不晚于每年付息日(含付息日当日)支付当年利息。
- 5)本期可交换债持有人所获得利息收入的应付税项由本期可交换债持有人承担。

换股年度有关股利的归属等事项,根据相关法律法规及上交所等机构的规定 确定。

- 26、付息兑付披露时间:发行人将在本期债券约定的付息日前5个交易日内披露付息相关事项,在本期债券期满后2个交易日内披露本息兑付相关事项。
 - 27、暂停换股、停复牌:本期债券换股期间,预备用于交换的股票出现司法

冻结、扣划或其他权利瑕疵影响投资者换股权利的,发行人应向上交所申请暂停可交换债券换股,发行人未及时申请暂停可交换债券换股的,上交所可视情况暂停提供换股服务。

发行人或预备用于交换的股票出现其他影响投资者换股权利事项的,上交所可视情况暂停或终止可交换债券换股。

本期债券上市期间,预备用于交换的股票依据《上海证券交易所公司债券上市规则(2022年修订)》相关规定停复牌的,上交所可视情况对可交换债券停复牌。

本期债券上市期间,预备用于交换的股票出现司法冻结、扣划或其他权利瑕疵影响投资者换股权利的,发行人应当向上交所申请可交换债券停牌。发行人未及时申请的,上交所可视情况对可交换债券进行停牌。

发行人明确上述事项已经消除或者不影响投资者换股权利后,及时向上交所申请可交换债券复牌。

28、投资者回售选择权:

在本期可交换债最后一个计息年度内,如果长江电力 A 股股票收盘价在任何连续三十个交易日低于当期换股价格的 70%时,本期可交换债持有人有权将其持有的本期可交换债全部或部分以面值加上当期应计利息回售给发行人。若在上述交易日内发生过换股价格因发生派送股票股利、转增股本或配股以及派送现金股利等情况而调整的情形,则在调整前的交易日按调整前的换股价格和收盘价格计算。如果出现换股价格向下修正的情况,则上述"连续三十个交易日"须从换股价格调整之后的第一个交易日起按修正后的换股价格重新计算。在本期可交换债最后一个计息年度内,债券持有人在回售条件首次满足后可按上述约定条件行使回售权一次,若债券持有人未在首次满足回售条件时发行人公告的回售申报期内申报并实施回售的,不应再行使回售权。本期可交换公司债券持有人不能多次行使部分回售权。

在满足可交换债券回售条件的下一交易日,发行人将披露回售相关事项,并 在回售申报期结束前至少进行3次回售提示性公告,公告内容包含回售程序、回 售申报期、回售价格、付款方法、付款时间等内容。回售结束后,发行人将及时 披露回售情况及其影响。

29、赎回选择权:

(1) 到期赎回条款

在本期发行的可交换债到期日,公司将以本期可交换债票面面值的 108%(不 含最后一期年利息)的价格向持有人赎回全部未换股的可交换债。

(2) 有条件赎回条款

在本期可交换债换股期内,如果长江电力 A 股股票连续三十个交易日中至少有十五个交易日的收盘价格不低于当期换股价格的 130%(含 130%),公司有权按照本期可交换债面值加当期应计利息的价格赎回全部未换股的本期可交换债。本期可交换债的赎回期与换股期相同,即发行结束之日满十二个月后的第一个交易日起至可交换债到期日止。

当期应计利息的计算公式为: IA=B×i×t/365

- IA: 指当期应计利息;
- B: 指本期可交换债持有人持有的本期可交换债票面总金额;
- i: 指本期可交换债当年票面利率;
- t: 指计息天数,即从上一个计息日起至本计息年度赎回日止的实际日历天数(算头不算尾)。

若在前述三十个交易日内发生过换股价格调整的情形,则在调整前的交易日 按调整前的换股价格和收盘价计算,调整后的交易日按调整后的换股价格和收盘 价格计算。

此外,在本期可交换债的换股期内,当本期发行的可交换债未换股余额不足人民币 3,000 万元(如适用的上市规则另有规定,则适用相应规定)时,公司董事会(或由董事会授权的机构或人士)有权决定按面值加当期应计利息的价格赎回全部未换股的可交换债。

在满足可交换债券赎回条件的下一交易日,发行人将披露关于是否行使赎回 选择权的公告。若行使赎回权的,发行人将在赎回登记日前至少进行3次赎回提 示性公告,公告内容包含赎回程序、赎回登记日、赎回价格、付款方法、付款时 间等内容。赎回结束后,发行人将及时披露赎回情况及其影响。

30、担保及信托事项:

预备用于交换的长江电力 A 股股票及其孳息是本期发行可交换债的担保及信托财产,该等长江电力 A 股股票数额不超过公司直接持有长江电力股票数量的 50%。

本期债券存续期内,当长江电力实施现金分红后,发行人有权以长江电力 A 股股票置换信托股份现金分红。本期置换现金分红需要补充的股票数量将根据以下原则确定:本期置换完成后,存续期累计补充的股份按本期现金分红日前 20 个交易日长江电力 A 股股票加权平均价格计算的股票市值不低于存续期累计置换的信托股份现金分红总额的 120%。长江电力每次实施现金分红后,发行人按上述约定条件追加置换股份一次,确保累计担保的置换股份按每次现金分红日前 20 个交易日长江电力 A 股股票加权平均价格计算的股票市值不低于存续期累计置换的信托股份现金分红总额的 120%。

发行人与受托管理人在本期发行前,已就预备用于交换的长江电力 A 股股票签订了《担保及信托合同》,并根据中证登上海相关要求办理了长江电力 A 股股票担保及信托登记手续、取得了相关权利证明文件。

(二)中国长江三峡集团有限公司2022年面向专业投资者公开发行碳中和 绿色公司债券(第一期)

- 1、发行人全称:中国长江三峡集团有限公司。
- 2、债券全称:中国长江三峡集团有限公司 2022 年面向专业投资者公开发行 碳中和绿色公司债券(第一期),债券简称为"GC 三峡 02"、债券代码"185298.SH"。
- 3、注册文件:发行人于2020年11月4日获中国证券监督管理委员会出具的《关于同意中国长江三峡集团有限公司向专业投资者公开发行公司债券注册的批复》(证监许可[2020]2913号),其中一年期以上公司债券总额不超过370亿元,短期公司债券余额不超过30亿元。
 - 4、发行金额:人民币10亿元。
 - 5、债券期限: 10年。
 - 6、票面金额和发行价格:本期债券面值为100元,按面值平价发行。
 - 7、债券利率: 3.55%。

- 8、发行对象:本期债券面向专业投资者公开发行。
- 9、起息日期:本期债券的起息日为2022年1月21日。
- 10、付息方式:本期债券采用单利计息,不计复利。
- 11、利息登记日:本期债券利息登记日为付息日的前1个交易日,在利息登记日当日收市后登记在册的本期债券持有人,均有权获得上一计息期间的债券利息。
- 12、付息日期:本期债券的付息日为 2023 年至 2032 年间每年的 1 月 21 日。 (如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个交易日,顺延期间不另计 息)
- 13、兑付方式:本期债券的本息兑付将按照中国证券登记结算有限责任公司 上海分公司的有关规定来统计债券持有人名单,本息支付方式及其他具体安排按 照中国证券登记结算有限责任公司上海分公司的相关规定办理。
- 14、兑付金额:本期债券到期一次性偿还本金。兑付登记日:本期债券兑付登记日为兑付日的前1个交易日,在兑付登记日当日收市后登记在册的本期债券持有人,均有权获得相应本金及利息。
- 15、本金兑付日期:本期债券的兑付日期为2032年1月21日。(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第1个交易日,顺延期间不另计息)
 - 16、偿付顺序:本期债券在破产清算时的清偿顺序等同于发行人普通债务。
 - 17、增信措施: 本期债券不设定增信措施。
- 18、信用评级机构及信用评级结果:经中诚信国际评定,发行人的主体信用等级为 AAA,评级展望为稳定,本期债券的债项评级为 AAA。
- 19、募集资金用途:本期债券的募集资金扣除发行费用后,用于绿色产业领域的业务发展,具体用于偿还金沙江白鹤滩水电站及乌东德水电站项目建设、运营形成的有息债务。
- 20、质押式回购安排:本期公司债券发行结束后,认购人可按照有关主管机构的规定进行债券质押式回购。
- (三)中国长江三峡集团有限公司2021年公开发行绿色公司债券(第一期) (专项用于碳中和)

- 1、发行主体:中国长江三峡集团有限公司。
- 2、债券名称:中国长江三峡集团有限公司 2021 年公开发行绿色公司债券 (第一期)(专项用于碳中和),债券简称为"GC 三峡 01"、债券代码"175797.SH"。
 - 3、债券余额: 10亿元。
 - 4、本期债券发行总额: 10亿元。
 - 5、本期债券期限: 3年。
 - 6、本期债券利率: 3.45%。
- 7、债券票面金额及发行价格:本期债券票面金额为 100 元,按面值平价发行。
 - 8、起息日: 2021年3月3日。
- 9、付息日: 2022 年至 2024 年每年的 3 月 3 日。如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个交易日;每次付息款项不另计利息。
- 10、到期日:2024年3月3日。如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第1个交易日。
- 11、付息、兑付方式:本期债券采用单利按年计息,不计复利。每年付息一次,到期一次还本,最后一期利息随本金的兑付一起支付。
 - 12、担保情况:本期债券为无担保债券。
 - 13、上市交易场所:上海证券交易所。
 - 14、投资者回售权及行权情况:本期债券不设投资者回售权。
- 15、发行人调整票面利率选择权及行权情况:本期债券不设发行人调整票面利率选择权。

(四)中国长江三峡集团有限公司公开发行2019年绿色可交换公司债券(第一期)

- 1、发行主体:中国长江三峡集团有限公司。
- 2、债券名称:中国长江三峡集团有限公司公开发行 2019 年绿色可交换公司 债券(第一期),债券简称为"G三峡 EB1"、债券代码"132018.SH"。
 - 3、债券余额: 131.70亿元(截至2023年6月16日)。
 - 4、本期债券发行总额: 200亿元。

- 5、本期债券期限:5年。
- 6、本期债券利率: 0.50%。
- 7、债券票面金额及发行价格:本期债券票面金额为100元,按面值平价发行。
- 8、起息日: 2019年4月9日。
- 9、付息日: 2020年至 2024年每年的 4月 9日。如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第1个交易日;每次付息款项不另计利息。
- 10、到期日:本期债券的到期日为2024年4月9日。如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第1个交易日。
 - 11、付息方式:
 - a) 本期发行的可交换债采用每年付息一次的付息方式, 计息起始日为本次可交换债缴款日。
 - b) 计息日:每年的计息日为本期发行的可交换债缴款日起每满一年的当日, 每相邻的两个计息日之间为一个计息年度(算头不算尾,即包括该计息 年度起始的计息日,但不包括该计息年度结束的计息日)。
 - c) 付息债权登记日:每年的付息债权登记日为每年计息日的前一交易日,公司将不晚于每年计息日(含计息日当日)支付当年利息。在付息债权登记日前(含付息债权登记日当日)申请交换成长江电力A股股票的可交换债,公司不再向其持有人支付本计息年度及以后计息年度的利息。
 - d) 付息日:本期发行的可交换债每年的付息日为本次可交换债缴款日起每满一年的当日,公司将不晚于每年付息日(含付息日当日)支付当年利息。
 - e) 本次可交换债持有人所获得利息收入的应付税项由本次可交换债持有 人承担。
- 12、担保情况: 预备用于交换的长江电力 A 股股票及其孳息是本期发行可交换债的担保及信托财产,该等长江电力 A 股股票数额不超过发行人直接持有长江电力股票数量的 50%。

本期债券存续期内,当长江电力实施现金分红后,发行人有权以长江电力 A 股股票置换信托股份现金分红。本次置换现金分红需要补充的股票数量将根据以

下原则确定:本次置换完成后,存续期累计补充的股份按本次现金分红目前 20 个交易日长江电力 A 股股票加权平均价格计算的股票市值不低于存续期累计置换的信托股份现金分红总额的 120%。长江电力每次实施现金分红后,发行人按上述约定条件追加置换股份一次,确保累计担保的置换股份按每次现金分红目前 20 个交易日长江电力 A 股股票加权平均价格计算的股票市值不低于存续期累计置换的信托股份现金分红总额的 120%。

- 13、上市交易场所:上海证券交易所。
- 14、赎回条款:
- f) 到期赎回条款

在本期发行的可交换债期满前,公司将以本次可交换债票面面值的108%(不 含最后一期年利息)的价格向持有人赎回全部未换股的可交换债。

g) 有条件赎回条款

在本次可交换债换股期内,如果长江电力A股股票连续三十个交易日中至少有十五个交易日的收盘价格不低于当期换股价格的120%(含120%),公司有权按照本次可交换债面值加当期应计利息的价格赎回全部未换股的本次可交换债。本次可交换债的赎回期与换股期相同,即发行结束之日满十二个月后的

第一个交易日起至可交换债到期日止。

当期应计利息的计算公式为: $IA=B\times i\times t/365IA$: 指当期应计利息:

- B: 指本次可交换债持有人持有的本次可交换债票面总金额; i: 指本次可交换债当年票面利率;
- t: 指计息天数,即从上一个计息日起至本计息年度赎回日止的实际日历天数(算头不算尾)。

若在前述三十个交易日内发生过换股价格调整的情形,则在调整前的交易日 按调整前的换股价格和收盘价计算,调整后的交易日按调整后的换股价格和收盘 价格计算。

此外,在本次可交换债的换股期内,当本期发行的可交换债未换股余额不足人民币3,000万元(如适用的上市规则另有规定,则适用相应规定)时,公司董事会(或由董事会授权的机构或人士)有权决定按面值加当期应计利息的价格赎回

全部未换股的可交换债。

- 15、回售条款:在本次可交换债最后一个计息年度内,如果长江电力 A 股股票收盘价在任何连续三十个交易日低于当期换股价格的 70%时,本次可交换债持有人有权将其持有的本次可交换债全部或部分以面值加上当期应计利息回售给公司。若在上述交易日内发生过换股价格因发生派送股票股利、转增股本或配股以及派送现金股利等情况而调整的情形,则在调整前的交易日按调整前的换股价格和收盘价格计算,在调整后的交易日按调整后的换股价格和收盘价格计算。如果出现换股价格向下修正的情况,则上述"连续三十个交易日"须从换股价格调整之后的第一个交易日起按修正后的换股价格重新计算。在本次可交换债最后一个计息年度内,债券持有人在回售条件首次满足后可按上述约定条件行使回售权一次,若债券持有人未在首次满足回售条件时公司公告的回售申报期内申报并实施回售的,不应再行使回售权。本次可交换公司债券持有人不能多次行使部分回售权。
- 16、发行人调整票面利率选择权及行权情况:本期债券不设发行人调整票面利率选择权。

(五)中国长江三峡集团有限公司公开发行2018年绿色公司债券(第一期)

- 1、发行主体:中国长江三峡集团有限公司。
- 2、债券名称: 中国长江三峡集团有限公司公开发行 2018 年绿色公司债券(第一期), 债券简称为 "G18 三峡 2"、债券代码"143745.SH"。
 - 3、债券余额: 10亿元。
 - 4、本期债券发行总额: 10亿元。
 - 5、本期债券期限:本期债券期限为5年。
 - 6、本期债券利率: 4.20%。
- 7、债券票面金额及发行价格:本期债券票面金额为 100 元,按面值平价发行。
 - 8、起息日: 2018年8月3日。
- 9、付息日:2019年至2023年每年的8月3日。如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第1个交易日;每次付息款项不另计利息。

- 10、到期日:2023年8月3日。如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第1个交易日。
- 11、付息、兑付方式:本期债券本息支付将按照证券登记机构的有关规定统计债券持有人名单,本息支付方式及其他具体安排按照证券登记机构的相关规定办理。
 - 12、担保情况:本期债券为无担保债券。
 - 13、上市交易场所:上海证券交易所。
 - 14、投资者回售权及行权情况:本期债券不设投资者回售权。
- 15、发行人调整票面利率选择权及行权情况:本期债券不设发行人调整票面利率选择权。

(六)中国长江三峡集团公司2016年绿色公司债券(第一期)

- 1、发行主体:中国长江三峡集团有限公司。
- 2、债券名称:中国长江三峡集团公司 2016 年绿色公司债券(第一期),债券简称为"G16 三峡 2"、债券代码"136683.SH"。
 - 3、债券余额: 25 亿元。
 - 4、本期债券发行总额: 25 亿元。
 - 5、本期债券期限: 10年。
 - 6、本期债券利率: 3.39%。
- 7、债券票面金额及发行价格:本期债券票面金额为 100 元,按面值平价发行。
 - 8、起息日:本期债券的起息日为2016年8月30日。
- 9、付息日: 2017 年至 2026 年每年的 8 月 30 日。如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个交易日;每次付息款项不另计利息。
- 10、到期日:2026年8月30日。如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第1个交易日。
- 11、付息、兑付方式:本期债券本息支付将按照证券登记机构的有关规定统计债券持有人名单,本息支付方式及其他具体安排按照证券登记机构的相关规定办理。

- 12、担保情况:本期债券为无担保债券。
- 13、上市交易场所:上海证券交易所。
- 14、投资者回售权及行权情况:本期债券不设投资者回售权。
- 15、发行人调整票面利率选择权及行权情况:本期债券不设发行人调整票面利率选择权。

第二节 公司债券受托管理人履职情况

中信证券作为 G16 三峡 2、G18 三峡 2、G 三峡 EB1、GC 三峡 01、GC 三峡 02、G 三峡 EB2 的债券受托管理人,报告期内依据《公司债券发行与交易管理办法》、《公司债券受托管理人执业行为准则》和其他相关法律、法规、规范性文件及自律规则的规定以及《中国长江三峡集团公司公开发行 2016 年公司债券受托管理协议》、《中国长江三峡集团有限公司与中信证券股份有限公司关于中国长江三峡集团有限公司公开发行 2018 年绿色可交换公司债券之债券受托管理协议》、《中国长江三峡集团有限公司 2020 年公开发行公司债券受托管理协议》、《中国长江三峡集团有限公司 2022 年面向专业投资者公开发行绿色科技创新可交换公司债券(第一期)受托管理协议》(以下简称《受托管理协议》)的约定,持续跟踪发行人的资信状况、募集资金使用情况、公司债券本息偿付情况、偿债保障措施实施情况等,并督促发行人履行公司债券募集说明书、受托管理协议中所约定的义务,积极行使债券受托管理人职责,维护债券持有人的合法权益。

一、持续关注发行人资信情况、督促发行人进行信息披露

报告期内,受托管理人持续关注发行人资信状况,监测发行人是否发生重大事项,定期全面核查发行人重大事项发生情况,持续关注发行人各项信息资料。报告期内,发行人未出现会对债券偿付产生重大不利影响的事项。报告期内,受托管理人持续督导发行人履行信息披露义务。受托管理人督促发行人按时完成定期信息披露、及时履行临时信息披露义务。

二、持续关注增信措施

(一) G 三峡 EB1

预备用于交换的长江电力 A 股股票及其利息是本期发行可交换债的担保及信托财产,该等长江电力 A 股股票数额不超过公司直接持有长江电力股票数量的 50%。

本期发行可交换债存续期内,当长江电力实施现金分红后,发行人有权以长

江电力 A 股股票置换信托股份现金分红。本次置换现金分红需要补充的股票数量将根据以下原则确定:本次置换完成后,存续期累计补充的股份按本次现金分红目前 20 个交易日长江电力 A 股股票加权平均价格计算的股票市值不低于存续期累计置换的信托股份现金分红总额的 120%。长江电力每次实施现金分红后,发行人按上述约定条件追加置换股份一次,确保累计担保的置换股份按每次现金分红目前 20 个交易日长江电力 A 股股票加权平均价格计算的股票市值不低于存续期累计置换的信托股份现金分红总额的 120%。

截至报告期末,预备用于交换的长江电力A股股票数量为1,583,647,694股,以2022年12月30日收盘价21.00元/股计算,市值约332.57亿元。

(二) G 三峡 EB2

预备用于交换的长江电力 A 股股票及其孳息是本期发行可交换债的担保及信托财产,该等长江电力 A 股股票数额不超过公司直接持有长江电力股票数量的 50%。

本期债券存续期内,当长江电力实施现金分红后,发行人有权以长江电力 A 股股票置换信托股份现金分红。本期置换现金分红需要补充的股票数量将根据以下原则确定:本期置换完成后,存续期累计补充的股份按本期现金分红日前 20 个交易日长江电力 A 股股票加权平均价格计算的股票市值不低于存续期累计置换的信托股份现金分红总额的 120%。长江电力每次实施现金分红后,发行人按上述约定条件追加置换股份一次,确保累计担保的置换股份按每次现金分红日前 20 个交易日长江电力 A 股股票加权平均价格计算的股票市值不低于存续期累计置换的信托股份现金分红总额的 120%。

截至报告期末,预备用于交换的长江电力 A 股股票数量为 676,311,000 股,以 2022 年 12 月 30 日收盘价 21.00 元/股计算,市值约 142.03 亿元。

(三) 其他

除 G 三峡 EB1、G 三峡 EB2 外, G16 三峡 2、G18 三峡 2、GC 三峡 01、GC 三峡 02 无增信措施。

三、监督专项账户及募集资金使用情况

报告期内,受托管理人持续监督并定期检查发行人公司债券募集资金的接收、

存储、划转和使用情况,监督募集资金专项账户运作情况。受托管理人及时向发行人传达法律法规规定、监管政策要求和市场典型案例,提示按照募集说明书约定用途合法合规使用募集资金。G16 三峡 2、G18 三峡 2、G三峡 EB1、GC三峡01、GC三峡02、G三峡EB2 募集资金实际用途与当期募集说明书披露用途一致。

四、披露受托管理事务报告

报告期内,受托管理人正常履职。中信证券于 2022 年 6 月 30 日在上海证券 交易所网站(www.sse.com.cn)公告了《中国长江三峡集团有限公司公司债券受托管理事务报告(2021 年度)》,不涉及披露临时受托管理事务报告的情况。

五、召开持有人会议,维护债券持有人权益

受托管理人按照《受托管理协议》、《中国长江三峡集团公司 2016 年公司债券持有人会议规则》、《中国长江三峡集团有限公司公开发行 2018 年绿色可交换公司债券之债券持有人会议规则》、《中国长江三峡集团有限公司 2020 年公开发行公司债券债券持有人会议规则》、《中国长江三峡集团有限公司 2022年面向专业投资者公开发行绿色科技创新可交换公司债券(第一期)债券持有人会议规则》(以下简称《债券持有人会议规则》)的约定履行了受托管理职责,维护债券持有人的合法权益。报告期内,未发现 G16 三峡 2、G18 三峡 2、G三峡 EB1、GC 三峡 01、GC 三峡 02、G 三峡 EB2 存在触发召开持有人会议事项。

六、督促履约

报告期内,中信证券已督促 G16 三峡 2 债券于 2022 年 8 月 30 日按期足额付息、G18 三峡 2 债券于 2022 年 8 月 3 日按期足额付息、G 三峡 EB1 于 2022年 4 月 11 日 (因 2023年 4 月 9 日为休息日,顺延至下一工作日)按期足额付息、GC 三峡 01 于 2022年 3 月 3 日按期足额付息;GC 三峡 02 和 G 三峡 EB2未涉及付息兑付事项。中信证券将持续掌握受托债券还本付息、赎回、回售等事项的资金安排,督促发行人按时履约。

第三节 发行人 2022 年度经营情况和财务状况

一、发行人经营情况

(一) 发行人业务情况及经营模式

发行人是国内最大的清洁能源集团和全球最大的水电开发企业。

发行人从事的主要业务包括水电业务、生态环保投资与运营、新能源业务、国际业务以及资本投资与工程技术咨询业务。(1)水电业务:三峡工程及长江干支流水电工程建设与运营;(2)生态环保投资与运营:培育长江生态环境保护相关产业、引导推动社会资本聚焦生态环境保护和清洁能源发展;(3)新能源业务:风电、太阳能等新能源开发与技术服务;(4)国际业务:在亚洲、欧洲、南美洲、非洲等地区和国家投资开发水电、风电等清洁能源与EPC建设业务;(5)资本投资与工程技术咨询业务:与水电、清洁可再生能源相关的资本投资与工程技术咨询业务。

截至 2022 年末,三峡集团可控装机规模达到 12,471.47 万千瓦,其中国内水电 7,825.17 万千瓦(占集团 62.74%),国内风电、光伏等新能源 2,922.30 万千瓦,国内火电 463 万千瓦,海外项目 1,261 万千瓦(其中水电项目 991.25 万千瓦,风电项目 114.95 万千瓦,光伏 154.80 万千瓦)。

2022 年度,三峡集团实现发电量 3,837.76 亿千瓦时,同比增加 5.62%。其中,国内水电 2,739.51 亿千瓦时,国内新能源 527.78 亿千瓦时,国内火电 204.71 亿千瓦时,国际 365.76 亿千瓦时。

(二) 2022 年度经营业绩

单位: 亿元、%

	2022年度			2021年度				
主营业务板块	收入	成本	毛利率	收入占比	收入	成本	毛利率	收入占比
电力销售业务	1,170.53	558.23	52.31	80.27	1,021.78	417.38	59.15	75.44

海外配售电业	69.21	46.79	32.39	4.75	57.51	39.80	30.79	4.25
工程业务	81.24	75.29	7.32	5.57	114.80	97.30	15.24	8.48
其他业务	137.29	98.30	28.40	9.41	160.42	143.60	10.48	11.84
合计	1,458.27	778.61	46.61	100.00	1,354.51	698.08	48.46	100.00

(1) 电力销售业务

2022 年,发行人实现电力销售业务收入 1,170.53 亿元,电力销售业务营业成本为 558.23 亿元,毛利率 52.31%。发行人电力销售业务为其最重要的是报告期内,公司电力销售业务营业成本同比大幅增加 33.75%,主要系电力装机增加所致。

(2) 海外配售电业务

2022 年,发行人海外配售电业务实现营业收入 69.21 亿元,营业成本 46.79 亿元,毛利率为 32.39%。发行人海外配售电业务的收入占比为 4.75%,占发行人主营业务板块较小。

(3) 工程业务

2022 年,发行人工程业务实现营业收入 81.24 亿元,营业成本 75.29 亿元, 毛利率为 7.32%。报告期内,公司工程业务毛利率同比大幅下降 51.97%,主要系 中国水利电力对外有限公司的国际工程承包业务减少所致。

(4) 其他业务

2022年,发行人其他业务实现营业收入 137.29 亿元,营业成本 98.30 亿元, 毛利率为 28.40%。发行人其他业务的收入占比为 9.41%,占发行人主营业务板块 较小。

二、发行人 2022 年度财务情况

发行人主要财务数据情况如下:

单位: 亿元

序号	项目	2022年末	2021年末	变动比例 (%)	变动比例超过 30%的原因
1	总资产	12,687.80	11,543.11	9.92	_
2	总负债	6,782.94	5,995.75	13.13	_
3	净资产	5,904.86	5,547.36	6.44	_
4	归属母公司股东的净资产	3,839.13	3,642.75	5.39	_
5	资产负债率(%)	53.46	51.94	2.93	_
6	流动比率(倍)	0.74	0.74	0.00	_
7	速动比率 (倍)	0.73	0.73	0.00	
8	期末现金及现金等价物余额	343.17	385.47	-10.97	-

单位: 亿元

序号	项目	2022年度	2021年度	变动比例 (%)	变动比例超过30%的 原因
1	营业收入	1,462.59	1,360.27	7.52	-
2	利润总额	510.54	603.05	-15.34	-
3	净利润	425.28	502.45	-15.36	-
4	扣除非经常性损益后净利润	392.74	507.49	-22.61	-
5	归属母公司股东的净利润	245.51	324.75	-24.40	-
6	经营活动产生的现金流净额	656.43	491.52	33.55	的现金大幅增长所致。
7	投资活动产生的现金流净额	-702.40	-1,142.02		主要系2022年度项目 建设支出、股权投资 规模减少所致。
8	筹资活动产生的现金流净额	-3.89	691.64	-100.56	主要系2022年度公司 项目投资支出相对减 少、资金需求相对减 少所致。
9	应收账款周转率(次/年)	2.94	4.15	-29.16	-
10	存货周转率(次/年)	37.72	41.39	-8.87	-
11	EBITDA利息保障倍数(倍)	5.01	5.51	-9.07	-
12	贷款偿还率(%)	100.00	100.00	0.00	-
13	利息偿付率(%)	100.00	100.00	0.00	-

第四节 发行人募集资金使用及专项账户运作情况 与核查情况

一、本次债券募集资金情况

经中国证监会(证监许可【2020】2913号文)注册,发行人获准向专业投资者公开发行面值总额不超过400亿元(含400亿元)的公司债券。截至报告期末,发行人在此注册文件下存续的债券为GC三峡01、GC三峡02、G三峡EB2。

经中国证监会(证监许可【2018】1419号文)核准,发行人获准向公众投资者公开发行面值总额不超过200亿元(含200亿元)的可交换公司债券。截至报告期末,发行人在此核准文件下存续的债券为G三峡EB1。

经中国证监会(证监许可【2016】1897号文)核准,发行人获准向合格投资者公开发行面值总额不超过150亿元(含150亿元)的公司债券。截至报告期末,发行人在此核准文件下存续的债券为G18三峡2和G16三峡2。

(一)中国长江三峡集团有限公司 2022 年面向专业投资者公开发行绿色科 技创新可交换公司债券(第一期)

G三峡 EB2 发行规模为 100 亿元,募集说明书约定的用途为:募集资金扣除相关发行费用后用于绿色产业领域的业务发展,其中不低于 60%用于海上风电项目送出线路工程建设;不低于 10%用于偿还金沙江白鹤滩水电站项目建设、运营形成的有息债务;剩余资金用于发行人清洁能源或生态环保项目建设、运营或偿还其形成的有息债务或补充绿色产业领域流动资金。根据本期债券发行时间和实际发行规模、募集资金到账时间、公司债务结构调整计划及其他资金使用需求等情况,发行人未来可能调整用于项目建设、偿还到期债务、补充流动资金等的具体金额。

截至本报告出具之日, G 三峡 EB2 募集资金净额已按照募集说明书中披露的用途使用 40 亿元, 其中 30 亿元用于补充绿色产业领域流动资金, 10 亿元用于偿还金沙江白鹤滩水电站项目形成的有息债务, 剩余 60 亿元暂未使用。由于发行人实行资金集中管理制度,募集资金由专户划转至财务公司结算账户后,用

于募集说明书约定的用途,故募集资金专项账户余额为0亿元。本期债券募集资金使用情况与募集说明书承诺的用途和使用计划一致。

经受托管理人核查, G 三峡 EB2 公司债券募集资金的使用与发行人 2022 年 年度报告披露内容一致。

(二)中国长江三峡集团有限公司 2022 年面向专业投资者公开发行碳中和 绿色公司债券(第一期)

GC 三峡 02 发行规模为 10 亿元,募集说明书约定的用途为:募集资金扣除相关发行费用后,拟用于绿色产业领域的业务发展,具体用于偿还金沙江白鹤滩水电站及乌东德水电站项目建设、运营形成的有息债务。根据本期债券发行时间和实际发行规模、募集资金到账时间、公司债务结构调整计划及其他资金使用需求等情况,发行人未来可能调整用于偿还到期债务的具体金额。

截至本报告出具之日,GC 三峡 02 募集资金净额已全部按照募集说明书中披露的用途使用完毕。由于发行人实行资金集中管理制度,募集资金由专户划转至财务公司结算账户后,用于募集说明书约定的用途,故募集资金专项账户余额为 0 亿元。本期债券募集资金使用情况与募集说明书承诺的用途和使用计划一致。

经受托管理人核查,GC 三峡 02 公司债券募集资金的使用与发行人 2022 年 年度报告披露内容一致。

(三)中国长江三峡集团有限公司 2021 年公开发行绿色公司债券(第一期) (专项用于碳中和)

GC 三峡 01 发行规模为 10 亿元,募集说明书约定的用途为:募集资金扣除相关发行费用后,不低于 70%用于金沙江白鹤滩水电站项目建设,剩余部分用于补充流动资金。

截至本报告出具之日,GC 三峡 01 募集资金净额已全部按照募集说明书中披露的用途使用完毕。由于发行人实行资金集中管理制度,募集资金由专户划转至财务公司结算账户后,用于募集说明书约定的用途,故募集资金专项账户余额为 0 亿元。本期债券募集资金使用情况与募集说明书承诺的用途和使用计划一致。

经受托管理人核查,GC三峡01公司债券募集资金的使用与发行人2022年年度报告披露内容一致。

(四)中国长江三峡集团有限公司公开发行 2019 年绿色可交换公司债券(第一期)

G三峡 EB1 发行规模为 200 亿元,募集说明书约定的用途为:募集资金扣除相关发行费用后,不低于 70%用于乌东德、白鹤滩水电站建设剩余部分用于补充流动资金。

截至本报告出具之日, G 三峡 EB1 募集资金净额已全部按照募集说明书中披露的用途使用完毕。由于发行人实行资金集中管理制度,募集资金由专户划转至财务公司结算账户后,用于募集说明书约定的用途,故募集资金专项账户余额为 0 亿元。本期债券募集资金使用情况与募集说明书承诺的用途和使用计划一致。

经受托管理人核查, G三峡 EB1 公司债券募集资金的使用与发行人 2022 年 年度报告披露内容一致。

(五)中国长江三峡集团有限公司公开发行 2018 年绿色公司债券(第一期)

G18 三峡 2 发行规模为 10 亿元,募集说明书约定的用途为:募集资金扣除相关发行费用后全部用于乌东德水电站建设。

截至本报告出具之日,G18 三峡 2 募集资金净额已全部按照募集说明书中披露的用途使用完毕。由于发行人实行资金集中管理制度,募集资金由专户划转至财务公司结算账户后,用于募集说明书约定的用途,故募集资金专项账户余额为0亿元。本期债券募集资金使用情况与募集说明书承诺的用途和使用计划一致。

经受托管理人核查, G18 三峡 2 公司债券募集资金的使用与发行人 2022 年 年度报告披露内容一致。

(六)中国长江三峡集团公司 2016 年绿色公司债券(第一期)

G16 三峡 2 发行规模为 25 亿元,募集说明书约定的用途为:募集资金扣除相关发行费用后用于溪洛渡水电站建设 5 亿元,用于向家坝水电站建设 5 亿元,剩余部分用于乌东德水电站建设。

截至本报告出具之日,G16 三峡 2 募集资金净额已全部按照募集说明书中披露的用途使用完毕。由于发行人实行资金集中管理制度,募集资金由专户划转至财务公司结算账户后,用于募集说明书约定的用途,故募集资金专项账户余额为0亿元。本期债券募集资金使用情况与募集说明书承诺的用途和使用计划一致。

经受托管理人核查, G16 三峡 2 公司债券募集资金的使用与发行人 2022 年 年度报告披露内容一致。

二、公司债券募集资金专项账户运行情况

公司按照《公司债券发行与交易管理办法》的相关要求,于中国建设银行股份有限公司北京钓鱼台支行(专项账户账号:11001019501059666666)设立了G16三峡2、G18三峡2、G三峡EB1、GC三峡01、GC三峡02、G三峡EB2募集资金专项账户,用于公司债券募集资金的接收、存储、划转与本息偿付。发行人实行资金集中管理制度,募集资金由专户划转至财务公司结算账户。报告期内,未发现募集资金违规使用情况。

第五节 发行人信息披露义务履行的核查情况

经核查,报告期内,发行人按照募集说明书和相关协议约定履行了信息披露 义务,发行人不存在应披未披或者披露信息不准确的情形。

第六节 债券本息偿付情况

G16 三峡 2 的付息日为 2017 年至 2026 年每年的 8 月 30 日。(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个交易日;每次付息款项不另计利息)。兑付日期为 2026 年 8 月 30 日(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个交易日;顺延期间兑付款项不另计利息)。

G18 三峡 2 的付息日为 2019 年至 2023 年每年的 8 月 3 日。(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个交易日。每次付息款项不另计利息)。兑付日期为 2023 年 8 月 3 日(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个交易日;顺延期间兑付款项不另计利息)。

G三峡 EB1 的付息日为 2020 年至 2024 年每年的 4 月 9 日。(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个交易日。每次付息款项不另计利息)。兑付日期为 2024 年 4 月 9 日(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个交易日;顺延期间兑付款项不另计利息)。

GC 三峡 01 的付息日为 2022 年至 2024 年每年的 3 月 3 日。(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个交易日。每次付息款项不另计利息)。兑付日期为 2024 年 3 月 3 日(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个工作日;顺延期间兑付款项不另计利息)。

GC 三峡 02 的付息日为 2023 年至 2032 年间每年的 1 月 21 日。(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个交易日,顺延期间不另计息)。兑付日期为 2032 年 1 月 21 日。(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个交易日,顺延期间不另计息)

G三峡 EB2 的付息日为 2023 年至 2027 年间每年的 6 月 1 日。(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个交易日,顺延期间不另计息)。兑付日期为 2027 年 6 月 1 日。(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个交易日,顺延期间不另计息)

报告期内,中信证券已督促G16三峡2于2022年8月30日按期足额付息、

G18 三峡 2 于 2022 年 8 月 3 日按期足额付息、G 三峡 EB1 于 2022 年 4 月 11 日 (因 2022 年 4 月 9 日为休息日,顺延至下一工作日)按期足额付息、GC 三峡 01 于 2022 年 3 月 3 日按期足额付息;GC 三峡 02 和 G 三峡 EB2 未涉及付息兑付事项。中信证券将持续掌握受托债券还本付息、赎回、回售等事项的资金安排,督促发行人按时履约。

第七节 发行人偿债意愿和能力分析

一、发行人偿债意愿情况

报告期内,中信证券已督促 G16 三峡 2 于 2022 年 8 月 30 日按期足额付息、G18 三峡 2 于 2022 年 8 月 3 日按期足额付息、G 三峡 EB1 于 2022 年 4 月 11 日 (因 2022 年 4 月 9 日为休息日,顺延至下一工作日)按期足额付息、GC 三峡 01 于 2022 年 3 月 3 日按期足额付息;GC 三峡 02 和 G 三峡 EB2 未涉及付息兑付事项。上述债券未出现兑付兑息违约的情况,发行人偿债意愿正常。

二、发行人偿债能力分析

近两年主要偿债能力指标统计表

指标(合并口径)	2022年12月31日	2021年12月31日
资产负债率(%)	53.46	51.94
流动比率 (倍)	0.74	0.74
速动比率 (倍)	0.73	0.73
EBITDA利息保障倍数(倍)	5.01	5.51

从短期偿债指标来看,2021年末及2022年末,发行人流动比率分别为0.74、0.74,速动比率分别为0.73、0.73,短期偿债能力较为稳定。

从长期偿债指标来看,2021 年末及2022 年末,发行人资产负债率分别为51.94%、53.46%,发行人资产负债率较为稳定。

从 EBITDA 利息保障倍数来看,2021 年度及2022 年度,发行人 EBITDA 利息保障倍数分别为5.51、5.01。

报告期内,发行人生产经营及财务指标未出现重大不利变化,发行人偿债能力正常。

第八节 增信机制、偿债保障措施的执行情况及有效性分析

一、增信机制及变动情况

报告期内 G 三峡 EB1、G 三峡 EB2 预备用于交换的长江电力 A 股股票的价值不涉及重大不利变化,除根据募集说明书约定以长江电力 A 股股票置换信托股份现金分红办理相关股份补充担保及信托登记外,不涉及其他补充担保及信托登记的情况。

除 G 三峡 EB1、G 三峡 EB2 外,G16 三峡 2、G18 三峡 2、GC 三峡 01、GC 三峡 02 无增信措施。

二、偿债保障措施变动情况

报告期内,发行人偿债保障措施未发生重大变化。

三、偿债保障措施的执行情况及有效性分析

发行人设立专项偿债账户,制定《债券持有人会议规则》,聘请债券受托管理人,设立专门的偿债工作小组,按照要求进行信息披露。报告期内,未发现 G16 三峡 2、G18 三峡 2、G三峡 EB1、GC三峡 01、GC三峡 02、G三峡 EB2 债券偿债保障措施的执行情况和有效性存在异常。

第九节 债券持有人会议召开情况

报告期内,未发现 G16 三峡 2、G18 三峡 2、G 三峡 EB1、GC 三峡 01、GC 三峡 02、G 三峡 EB2 存在触发召开持有人会议的情形,G16 三峡 2、G18 三峡 2、G 三峡 EB1、GC 三峡 01、GC 三峡 02、G 三峡 EB2 不涉及召开持有人会议。

第十节 公司债券的信用评级情况

中诚信国际信用评级有限责任公司于 2022 年 1 月 14 日出具并在上海证券交易所网站(http://www.sse.com.cn)公告了《中国长江三峡集团有限公司 2022 年面向专业投资者公开发行碳中和绿色公司债券(第一期)信用评级报告》。经评定,GC 三峡 02 债券的信用等级 AAA。

中诚信国际信用评级有限责任公司于 2022 年 6 月 28 日出具并在上海证券交易所网站(http://www.sse.com.cn)公告了《中国长江三峡集团有限公司 2022 年度跟踪评级报告》。经评定,三峡集团主体信用等级为 AAA,评级展望为稳定,维持 G16 三峡 2、G18 三峡 2、G 三峡 EB1、GC 三峡 01、GC 三峡 02 债券的信用等级为 AAA。

中诚信国际信用评级有限责任公司于 2022 年 7 月 29 日出具并在上海证券交易所网站(http://www.sse.com.cn)公告了《2022 年度中国长江三峡集团有限公司信用评级报告》。经评定,三峡集团主体信用等级为 AAA,评级展望为稳定。

作为 G16 三峡 2、G18 三峡 2、G 三峡 EB1、GC 三峡 01、GC 三峡 02、G 三峡 EB2 公司债券的受托管理人,中信证券特此提请投资者关注相关风险,并请投资者对相关事项做出独立判断。

第十一节 负责处理与公司债券相关事务专人的变动情况

2022年度,发行人负责处理与公司债券相关事务的专人未发生变动。

第十二节 与发行人偿债能力和增信措施有关的其他情况及 受托管理人采取的应对措施

报告期内,发行人未发生与其偿债能力和增信措施有关的其他情况,中信证券将持续跟踪发行人的资信状况、偿债能力情况、募集资金使用情况、公司债券本息偿付情况、偿债保障措施实施情况等,并督促发行人履行公司债券募集说明书、受托管理协议中所约定的义务,积极行使债券受托管理人职责,维护债券持有人的合法权益。

第十三节 发行人在公司债券募集说明书中约定的其他义务的执行情况

发行人在 G16 三峡 2 募集说明书中承诺如下: "公司将按照法律法规的规定使用募集资金,确保募集资金用途合法合规。公司已出具承诺函,承诺本次公开发行公司债中绿色债券募集资金专项用于募集说明书约定的绿色产业项目,用于经发行人有权机构批准并经中国证监会核准的用途。"

发行人在 G18 三峡 2 募集说明书中承诺如下: "公司将按照法律法规的规定使用募集资金,确保募集资金用途合法合规。公司已出具承诺函,承诺本次公开发行公司债中绿色债券募集资金专项用于募集说明书约定的绿色产业项目,用于经发行人有权机构批准并经中国证监会核准的用途。"

发行人在 G 三峡 EB1 募集说明书中承诺如下: "公司承诺本期债券募集资金拟用于补充流动资金的部分,不用于新股配售、申购,或用于股票及其衍生品种等的交易及其他非生产性支出等内容。"

发行人在 GC 三峡 01 募集说明书中承诺如下: "发行人承诺,发行人将严格按照募集说明书约定的用途使用本期债券的募集资金,不转借他人使用,不用于弥补亏损和非生产性支出,并将建立切实有效的募集资金监督机制和隔离措施。另外,本期债券不涉及新增地方政府债务;募集资金用途不用于偿还地方政府债务或用于不产生经营性收入的公益性项目。本期债券存续期内,若发行人拟变更本期债券的募集资金用途,必须经债券持有人会议作出决议。"

发行人在 GC 三峡 02 募集说明书中承诺如下: "发行人承诺,发行人将严格按照募集说明书约定的用途使用本期债券的募集资金,不转借他人使用,不用于弥补亏损和非生产性支出,并将建立切实有效的募集资金监督机制和隔离措施。另外,本期债券不涉及新增地方政府债务;募集资金用途不用于偿还地方政府债务或用于不产生经营性收入的公益性项目。本期债券存续期内,若发行人拟变更本期债券的募集资金用途,必须经债券持有人会议作出决议。

发行人承诺,如在存续期间变更募集资金用途,将及时披露有关信息。"

发行人在 G 三峡 EB2 募集说明书中承诺如下: "发行人承诺,发行人将严格按照募集说明书约定的用途使用本期债券的募集资金,不转借他人使用,不用于弥补亏损和非生产性支出,并将建立切实有效的募集资金监督机制和隔离措施。另外,本期债券不涉及新增地方政府债务;募集资金用途不用于偿还地方政府债务或用于不产生经营性收入的公益性项目。本期债券存续期内,若发行人拟变更本期债券的募集资金用途,必须经债券持有人会议作出决议。

发行人承诺,如在存续期间变更募集资金用途,将及时披露有关信息。" 报告期内,未发现发行人上述承诺执行情况存在异常。

第十四节 绿色债券募投项目情况

G 三峡 EB2、GC 三峡 02、GC 三峡 01、G 三峡 EB1、G18 三峡 2和 G16 三峡 2 为绿色公司债券,根据发行人公告的募集说明书等相关内容:

G 三峡 EB2 的募集资金用途为:募集资金扣除相关发行费用后用于绿色产业领域的业务发展,其中不低于60%用于海上风电项目送出线路工程建设;不低于10%用于偿还金沙江白鹤滩水电站项目建设、运营形成的有息债务;剩余资金用于发行人清洁能源或生态环保项目建设、运营或偿还其形成的有息债务或补充绿色产业领域流动资金。

GC 三峡 02 的募集资金用途为:募集资金扣除相关发行费用后,拟用于绿色产业领域的业务发展,具体用于偿还金沙江白鹤滩水电站及乌东德水电站项目建设、运营形成的有息债务。

GC 三峡 01 的募集资金用途为: 不低于 70%用于金沙江白鹤滩水电站项目建设,扣除发行费用后剩余部分用于补充流动资金。

G三峡 EB1 的募集资金用途为:不低于 70%用于乌东德、白鹤滩水电站建设,扣除发行费用后剩余部分用于补充流动资金。

G18 三峡 2 的募集资金用途为:扣除发行费用后全部用于乌东德水电站建设。

G16 三峡 2 的募集资金用途为:扣除发行费用后用于溪洛渡水电站建设 5 亿元,用于向家坝水电站建设 5 亿元,剩余部分用于乌东德水电站建设。

截至 2022 年末,募集资金投入绿色项目进展情况及环境效益如下:

债券代码	136683
债券简称	G16 三峡 2
专项债券类型	绿色公司债券
债券余额	25.00
募集资金使用的具体领	本期公司债募集资金扣除发行费用后用于溪洛渡水电站建设5亿
域	元,用于向家坝水电站建设5亿元,剩余部分用于乌东德水电站
	建设。
项目或计划进展情况及	截至目前,溪洛渡水电站项目全部机组投产发电,电站装机容量
效益	1,386 万千瓦。2022 年度,实际发电量 578.04 亿千瓦时,按可减

	少煤电发电煤耗进行计算,实现的环境效益为:节省标煤约
	1,742.79 万吨,减少二氧化碳排放量约 3,218.91 万吨,减少二氧化
	硫排放量约 5,838.20 吨,减少氮氧化物排放量约 8,786.21 吨,减
	排烟尘 1,271.69 吨。
	向家坝水电站项目全部机组投产发电,电站装机容量 640 万千瓦
	。2022年度,实际发电量315.53亿千瓦时,按可减少煤电发电煤
	耗进行计算,实现的环境效益为:节省标煤约 951.32 万吨,减少
	二氧化碳排放量约 1,757.08 万吨,减少二氧化硫排放量约 3,186.85
	吨,减少氮氧化物排放量约 4,796.06 吨,减排烟尘 694.17 吨。
	乌东德水电站是金沙江下游四级开发方案的第一级,位于四川省
	凉山彝族自治州会东县与云南省昆明市禄劝县交界的金沙江下游
	干流河段,工程开发任务以发电为主、兼顾防洪,是"西电东送"的
	骨干电源点之一。2022 年度,实际发电量 366.13 亿千瓦时,按可
	减少煤电发电煤耗进行计算,实现的环境效益为: 节省标煤约
	1,103.88 万吨,减少二氧化碳排放量约 2,038.86 万吨,减少二氧化
	硫排放量约 3,697.91 吨,减少氮氧化物排放量约 5,565.18 吨,减
	排烟尘 805.49 吨。
其他事项	无
7110 4 77	

债券代码	143745
债券简称	G18 三峡 2
专项债券类型	绿色公司债券
债券余额	10.00
募集资金使用的具体领	本期公司债募集资金扣除发行费用后全部用于乌东德水电站建设
域	۰
项目或计划进展情况及	乌东德水电站是金沙江下游四级开发方案的第一级,位于四川省
效益	凉山彝族自治州会东县与云南省昆明市禄劝县交界的金沙江下游
	干流河段,工程开发任务以发电为主、兼顾防洪,是"西电东送"的
	骨干电源点之一。2022年度,实际发电量366.13亿千瓦时,按可
	减少煤电发电煤耗进行计算,实现的环境效益为:节省标煤约
	1,103.88 万吨,减少二氧化碳排放量约 2,038.86 万吨,减少二氧化
	硫排放量约 3,697.91 吨,减少氮氧化物排放量约 5,565.18 吨,减
	排烟尘 805.49 吨。
其他事项	无

债券代码	175787
债券简称	GC 三峡 01
专项债券类型	绿色公司债券
债券余额	10.00
募集资金使用的具体领	本期债券的募集资金不低于70%用于金沙江白鹤滩水电站项目建
域	设,扣除发行费用后剩余部分用于补充流动资金。
项目或计划进展情况及	白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县境内,是金沙江

效益	下游干流河段梯级开发的第二个梯级电站,具有以发电为主,兼有防洪、拦沙等综合效益。电站上接乌东德梯级,下邻溪洛渡梯级。白鹤滩水电站设计装机容量1,600万千瓦,已于2022年全部机组投产发电。2022年度实际发电量400.55亿千瓦时,按可减少煤电发电煤耗进行计算,实现的环境效益为:节省标煤约1207.66万吨,减少二氧化碳排放量约2,230.53万吨,减少二氧化硫排放量约404556吨,减少氮氧化物排放量约608836吨,减排烟尘
	约 4,045.56 吨、减少氮氧化物排放量约 6,088.36 吨,减排烟尘 881.21 吨。
其他事项	无

债券代码	185298
债券简称	GC 三峡 02
专项债券类型	绿色公司债券
债券余额	10.00
募集资金使用的具体领	本期债券的募集资金扣除发行费用后用于绿色产业领域的业务发
域	展,具体用于偿还金沙江白鹤滩水电站及乌东德水电站项目建设
	,运营形成的有息债务。
项目或计划进展情况及	白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县境内,是金沙江
效益	下游干流河段梯级开发的第二个梯级电站,具有以发电为主,兼
	有防洪、拦沙等综合效益。电站上接乌东德梯级,下邻溪洛渡梯级
	。白鹤滩水电站设计装机容量 1,600 万千瓦, 已于 2022 年全部机
	组投产发电。2022 年度实际发电量 400.55 亿千瓦时,按可减少煤
	电发电煤耗进行计算,实现的环境效益为:节省标煤约 1207.66 万
	吨,减少二氧化碳排放量约 2,230.53 万吨,减少二氧化硫排放量
	约 4,045.56 吨、减少氮氧化物排放量约 6,088.36 吨,减排烟尘
	881.21 吨。
	乌东德水电站是金沙江下游四级开发方案的第一级,位于四川省
	凉山彝族自治州会东县与云南省昆明市禄劝县交界的金沙江下游
	干流河段,工程开发任务以发电为主、兼顾防洪,是"西电东送"的
	骨干电源点之一。2022年度,实际发电量366.13亿千瓦时,按可
	减少煤电发电煤耗进行计算,实现的环境效益为:节省标煤约
	1,103.88 万吨,减少二氧化碳排放量约 2,038.86 万吨,减少二氧化
	硫排放量约 3,697.91 吨,减少氮氧化物排放量约 5,565.18 吨,减
	排烟尘 805.49 吨。
其他事项	无

债券代码	132018
债券简称	G 三峡 EB1
专项债券类型	绿色公司债券
债券余额	131.70
募集资金使用的具体领	本期债券募集资金不低于70%用于乌东德、白鹤滩水电站建设,
域	扣除发行费用后剩余部分用于补充流动资金。

项目或计划进展情况及	白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县境内,是金沙江
效益	下游干流河段梯级开发的第二个梯级电站,具有以发电为主,兼
/ <u>X.III.</u>	有防洪、拦沙等综合效益。电站上接乌东德梯级,下邻溪洛渡梯级
	。白鹤滩水电站设计装机容量 1,600 万千瓦, 已于 2022 年全部机
	组投产发电。2022 年度实际发电量 400.55 亿千瓦时,按可减少煤
	电发电煤耗进行计算,实现的环境效益为:节省标煤约 1207.66 万
	吨,减少二氧化碳排放量约 2,230.53 万吨,减少二氧化硫排放量
	约 4,045.56 吨、减少氮氧化物排放量约 6,088.36 吨,减排烟尘
	881.21 吨。
	乌东德水电站是金沙江下游四级开发方案的第一级,位于四川省
	凉山彝族自治州会东县与云南省昆明市禄劝县交界的金沙江下游
	干流河段,工程开发任务以发电为主、兼顾防洪,是"西电东送"的
	骨干电源点之一。2022年度,实际发电量366.13亿千瓦时,按可
	减少煤电发电煤耗进行计算,实现的环境效益为:节省标煤约
	1,103.88 万吨,减少二氧化碳排放量约 2,038.86 万吨,减少二氧化
	硫排放量约 3,697.91 吨,减少氮氧化物排放量约 5,565.18 吨,减
	排烟尘 805.49 吨。
其他事项	无

债券代码	132026
债券简称	G 三峡 EB2
专项债券类型	绿色公司债券
债券余额	100.00
募集资金使用的具体领	本期债券的募集资金扣除发行费用后用于绿色产业领域的业务发
域	展, 其中不低于 60%用于海上风电项目送出线路工程建设; 不低
	于 10%用于偿还金沙江白鹤滩水电站项目建设,运营形成的有息
	债务;剩余资金用于发行人清洁能源或生态环保项目建设,运营
	或偿还其形成的有息债务或补充绿色产业领域流动资金。
项目或计划进展情况及	海上风电送出线路工程项目已于2021年12月20日完成投资决策
效益	。项目规划装机总容量 2×1,000MW,海缆送出工程拟采用柔性直
	流输电技术配套建设 1 座±500kV 海上换流站和 1 座±500kV 陆上
	集控中心,以及±500kV直流海缆,截面为2,500mm ² 。截至本报告
	出具日,该项目尚未开工。按可减少煤电发电煤耗进行计算,海上
	风电送出线路工程项目建成后,预计平均每年可节省标煤约 0.50
	万吨,减少二氧化碳排放量约 1.09 万吨,减少二氧化硫排放量约
	2.64 吨,减少氮氧化物排放量约 2.96 吨,减少烟尘 0.53 吨。
	白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县境内,是金沙江
	下游干流河段梯级开发的第二个梯级电站,具有以发电为主,兼
	有防洪、拦沙等综合效益。电站上接乌东德梯级,下邻溪洛渡梯级
	。白鹤滩水电站设计装机容量 1,600 万千瓦, 已于 2022 年全部机
	组投产发电。2022年度实际发电量 400.55 亿千瓦时,按可减少煤
	电发电煤耗进行计算,实现的环境效益为: 节省标煤约 1207.66 万

	吨,减少二氧化碳排放量约 2,230.53 万吨,减少二氧化硫排放量
	约 4,045.56 吨、减少氮氧化物排放量约 6,088.36 吨,减排烟尘
	881.21 吨。
其他事项	无

第十五节 科技创新公司债券募投项目情况

G 三峡 EB2 为科技创新可交换公司债券。根据发行人公告的募集说明书等相关内容, G 三峡 EB2 的募集资金用途为:募集资金扣除相关发行费用后用于绿色产业领域的业务发展,其中不低于 60%用于海上风电项目送出线路工程建设;不低于 10%用于偿还金沙江白鹤滩水电站项目建设、运营形成的有息债务;剩余资金用于发行人清洁能源或生态环保项目建设、运营或偿还其形成的有息债务或补充绿色产业领域流动资金。截至报告期末,本期债券已使用 30 亿元用于补充绿色产业领域流动资金、10 亿元用于偿还金沙江白鹤滩水电站项目形成的有息债务,符合募集说明书约定用途。

(一)海上风电项目送出线路工程项目

1、项目进展情况

海上风电送出线路工程项目已于 2021 年 12 月 20 日完成投资决策。项目规划装机总容量 2×1,000MW,海缆送出工程拟采用柔性直流输电技术配套建设 1 座±500kV 海上换流站和 1 座±500kV 陆上集控中心,以及±500kV 直流海缆,截面为 2,500mm2。截至报告期末,该项目尚未开工。

2、科技创新发展效果

阳江青州五、青洲七海上风电海缆集中送出工程项目作为世界级的柔性直流输电技术的示范项目,配套建设 1 座海上换流站和 1 座陆上集控中心,以及直流海缆。整体技术方案拟采用±500kV 对称单极柔性直流输电系统,风电机组发出的电能通过直流海缆输送到阳江市阳西县的陆上集控中心。柔性直流输电技术的控制模式灵活、响应速度快、波形质量高,在远距离输电等领域具有广阔应用,可适应于深远海大规模集约化的海上风电送出。

柔性直流输电技术是世界上最前沿的输电技术,能够弥补传统的长距离交流 输电存在不足,可有效解决海上风电场大容量、远距离输电问题。

阳江青洲六海上风电场项目配套海上送出工程,输送容量 1000MW,拟采用 高压交流输电方案,配套建设 1 座海上升压站和 1 座陆上升压站(陆上集控中心),以及从海上升压站至陆上升压站的交流送出海缆线路工程。阳江青洲六海 上风电场风电机组发出的电能通过交流海缆输送到阳江市阳西县的陆上升压站 升压后接入电网。阳江青洲六海上风电场项目送出工程采用风电机组与风电场数 字化智能化技术,可有效提高海上风电管控能力与运维管理效率。

"风电机组与风电场数字化智能化技术"已列入国家能源局、科学技术部印发的《"十四五"能源领域科技创新规划》(国能发科技〔2021〕58号)重点任务。

(二) 金沙江白鹤滩水电站项目

1、项目进展情况

白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县境内,是金沙江下游干流河段梯级开发的第二个梯级电站,具有以发电为主,兼有防洪、拦沙等综合效益。电站上接乌东德梯级,下邻溪洛渡梯级。白鹤滩水电站设计装机容量 1,600 万千瓦,2022 年度实际发电量 400.55 亿千瓦时,已于 2022 年全部机组投产发电。

2、科技创新发展效果

作为在建最大水电工程,白鹤滩工程具有多项世界之最:地下洞室群规模世界第一、单机容量 100 万千瓦世界第一、300 米级高坝抗震参数世界第一、圆筒式尾水调压井规模世界第一、无压泄洪洞规模世界第一、300 米级高坝全坝使用低热水泥混凝土世界第一。工程地质复杂、气候恶劣,工程综合技术指标位列世界前茅。在白鹤滩水电站工程建设中,先后攻克 300 米级特高拱坝温控防裂、全坝段使用低热水泥混凝土、巨型地下洞室群开挖围岩稳定等世界级技术难题,形成高流速泄洪洞混凝土"无缺陷"建造等一批先进工法。100 万千瓦水轮机组全面国产化,更标志着中国水电装备研制已进入"无人区"。研发运用大坝智能建造、安全智能管控、智慧管理平台,推动传统水电施工向数字化、智慧化转型,加速科技转化运用进程。

白鹤滩工程建设推动我国水电设计、施工、管理、装备制造全产业链、价值链和供应链水平显著提升,巩固了世界水电发展引领者地位。

第十六节 可交换公司债券情况

一、G三峡EB1不行使提前赎回权

2022 年 6 月 2 日,发行人披露了《中国长江三峡集团有限公司关于本次不提前赎回"G 三峡 EB1"的提示性公告》,由于长江电力股票已在连续三十个交易日中有十五个交易日的收盘价格不低于当期换股价格(16.74 元/股)的 120%(含 120%,即 20.088 元/股),已经触发募集说明书中约定的有条件赎回条款。发行人结合市场情况及公司经营情况决定:

- 1、在 2023 年 6 月 30 日前触发 "G 三峡 EB1"募集说明书中约定的有条件赎回条款时,均不行使"G 三峡 EB1"的提前赎回权利。
- 2、若在 2023 年 6 月 30 日之后 "G 三峡 EB1"再次触发有条件赎回条款,将再次决定是否行使"G 三峡 EB1"的提前赎回权利。

二、G三峡 EB2 换股价格调整

2022 年 7 月 19 日,发行人披露《中国长江三峡集团有限公司 2022 年面向专业投资者公开发行绿色科技创新可交换公司债券(第一期)换股价格调整的公告》,本期可交换债券预备用于交换的股票为上市公司中国长江电力股份有限公司(以下简称"长江电力")A股股票。长江电力己于 2022 年 5 月 25 日召开长江电力 2021 年年度股东大会,审议通过 2021 年度利润分配方案,向截止 2022 年 7 月 20 日 15:00 时上海证券交易所收市后在中国证券登记结算有限公司上海分公司登记在册的长江电力全体 A股股东每 10股派发现金股利(含税)人民8.153元。本期债券换股价格自 2022 年 7 月 21 日起调整至 24.78元/股。

三、G三峡 EB1 换股价格调整

2022 年 7 月 19 日,发行人披露《中国长江三峡集团有限公司公开发行 2019 年绿色可交换公司债券(第一期)换股价格调整的公告》,本期可交换债券预备 用于交换的股票为上市公司中国长江电力股份有限公司(以下简称"长江电力") A股股票。长江电力己于 2022 年 5 月 25 日召开长江电力 2021 年年度股东大会,审议通过 2021 年度利润分配方案,向截止 2022 年 7 月 20 日 15:00 时上海证券交易所收市后在中国证券登记结算有限公司上海分公司登记在册的长江电力全体 A股股东每 10 股派发现金股利(含税)人民 8.153 元。本期债券换股价格自 2022 年 7 月 21 日起调整至 15.92 元/股。

四、G三峡 EB1 停牌、复牌公告

2022 年 10 月 26 日,发行人披露了《中国长江三峡集团有限公司公开发行 2019 年绿色可交换公司债券(第一期)停牌公告》。中国长江电力股份有限公司 (以下简称"长江电力")于 2022 年 10 月 26 日发布《中国长江电力股份有限公司关于中国证监会上市公司并购重组审核委员会审核公司发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易事项的停牌公告》,因中国证监会上市公司并购重组审核委员会(以下简称"并购重组委")定于 2022 年 10 月 26 日上午 9:00 召开工作会议,审核中国长江电力股份有限公司发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易事项,根据《上市公司重大资产重组管理办法》、《上市公司股票停复牌规则》等相关规定,经长江电力向上海证券交易所申请,长江电力股票(股票简称:长江电力,股票代码:600900)于 2022 年 10 月 26日开市起停牌,待长江电力收到并购重组委审核结果后公告并复牌。

由于长江电力 A 股股票为 G 三峡 EB1 预备用于交换的股票。根据《上海证券交易所可交换公司债券业务实施细则》及相关要求,G 三峡 EB1 自 2022 年 10 月 26 日起停牌,停牌期间暂停 G 三峡 EB1 的现券、换股交易。待长江电力 A 股股票复牌后,G 三峡 EB1 将复牌。

2022 年 10 月 27 日,发行人公告了《中国长江三峡集团有限公司公开发行 2019 年绿色可交换公司债券(第一期)复牌公告》。根据《上海证券交易所可交 换公司债券业务实施细则》及相关要求,G 三峡 EB1 自 2022 年 10 月 27 日起复牌,自复牌日起恢复 G 三峡 EB1 的现券、换股交易。

五、G三峡 EB2 停牌、复牌公告

2022 年 10 月 26 日,发行人披露了《中国长江三峡集团有限公司 2022 年面向专业投资者公开发行绿色科技创新可交换公司债券(第一期)停牌公告》。中国长江电力股份有限公司(以下简称"长江电力")于 2022 年 10 月 26 日发布《中国长江电力股份有限公司关于中国证监会上市公司并购重组审核委员会审核公司发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易事项的停牌公告》,因中国证监会上市公司并购重组审核委员会(以下简称"并购重组委")定于 2022 年 10 月 26 日上午 9:00 召开工作会议,审核中国长江电力股份有限公司发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易事项,根据《上市公司发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易事项,根据《上市公司发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易事项,根据《上市公司发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易事项,根据《上市公司重大资产重组管理办法》、《上市公司股票停复牌规则》等相关规定,经长江电力向上海证券交易所申请,长江电力股票(股票简称:长江电力,股票代码:600900)于 2022 年 10 月 26 日开市起停牌,待长江电力收到并购重组委审核结果后公告并复牌。

由于长江电力 A 股股票为 G 三峡 EB2 预备用于交换的股票。根据《上海证券交易所可交换公司债券业务实施细则》及相关要求, G 三峡 EB2 自 2022 年 10 月 26 日起停牌,停牌期间暂停 G 三峡 EB2 的现券交易。待长江电力 A 股股票复牌后, G 三峡 EB2 将复牌。

2022年10月27日,发行人公告了《中国长江三峡集团有限公司2022年面向专业投资者公开发行绿色科技创新可交换公司债券(第一期)复牌公告》。根据《上海证券交易所可交换公司债券业务实施细则》及相关要求,G三峡EB2自2022年10月27日起复牌,自复牌日起恢复G三峡EB2的现券交易。

第十七节 其他情况

报告期内,未发现发行人存在应披露未披露的重大事项。

(本页无正文,为《中国长江三峡集团有限公司公司债券受托管理事务报告(2022 年度)》之盖章页)



2023年6月30日